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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

n. 15 del  30/01/2025

OGGETTO:  INTITOLAZIONE  DELLA  SALA  STAMPA  DEL  COMUNE  DI 
CASALGRANDE A GIANCARLO SIANI.

L’anno  duemilaventicinque il  giorno trenta del  mese di  gennaio alle ore 14:00 nella 
residenza municipale, si è riunita la Giunta comunale.

Risultano presenti:

DAVIDDI GIUSEPPE

AMAROSSI VALERIA

VACONDIO DOMENICO

TOSI GRAZIELLA

CASSINADRI MARCO

SPANO CRISTINA

Sindaco

Vicesindaco

Assessore

Assessore

Assessore

Assessore

Presente

Assente

Presente

Presente

Presente

Presente

Assiste il Vicesegretario CURTI JESSICA.
IL Sindaco DAVIDDI  GIUSEPPE constatato  il  numero legale  degli  intervenuti  dichiara 
aperta la riunione e li invita a deliberare sull'oggetto sopra indicato.
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Oggetto: INTITOLAZIONE DELLA SALA STAMPA DEL COMUNE DI CASALGRANDE A 
GIANCARLO SIANI

LA GIUNTA COMUNALE 

Premesso che l'Amministrazione Comunale, promuove e sostiene le iniziative volte alla 
sensibilizzazione alle tematiche inerenti la cultura della legalità e favorisce l'avvicinamento 
della cittadinanza ai valori della lotta alla criminalità;

Considerato che:
• in ottemperanza a quanto premesso, il Comune di Casalgrande sta organizzando 

la  rassegna  denominata  “Semi  di  legalità”,  comprensiva  di  eventi  e  iniziative 
programmate nel corso dell'anno 2025 volti al rafforzamento della democrazia sul 
territorio comunale; 

• tali eventi sono incentrati  in particolare sul tema del giornalismo anti-mafia, come 
gli incontro pubblici in programma il 20 e 21 marzo p.v. a tema: “Di giornalismo si  
può morire - storia di Giancarlo Siani” e “Insieme per la legalità si vince” eventi che 
vedranno ospite il fratello di quest’ultimo;

Dato  atto  che  la  sala  stampa  del  comune  di  Casalgrande  risulta  ad  oggi  priva  di 
un'intitolazione ufficiale;  

Considerato che il giornalista Giancarlo Siani aveva svelato sulle pagine del quotidiano Il  
Mattino di Napoli i rapporti della camorra con la mafia siciliana, raccontava i contrasti fra i  
clan, gli affari con l’imprenditoria e gli intrecci con la politica collusa. Verità sconvolgenti  
per l’epoca. Per questo fu ucciso la sera del 23 settembre 1985, come anni dopo accertato 
dalle indagini e stabilito dalle sentenze;

Considerata quindi l’opportunità di intitolare la sala stampa del comune di Casalgrande al 
giornalista Giancarlo Siani, nato a Napoli il  19 settembre del 1959 e assassinato dalla 
camorra il 23 settembre 1985;

Vista la nota biografica allegata alla presente deliberazione per formarne parte integrante 
e sostanziale (all. A);

Ritenuto quindi di intitolare detta sala come segue: "Sala Stampa Giancarlo Siani"

Preso  atto che,  sulla  proposta  della  presente  deliberazione,  ai  sensi  degli  articoli  49 
comma 1, e 147-bis comma 1, del D.Lgs n.267/2000 smi, il responsabile del Settore “Affari 
Generali” ha espresso parere  favorevole  in  ordine  alla  regolarità  tecnica  attestante  la 
regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa;

Dato  atto  che  il  presente  provvedimento  non  comporta  riflessi  diretti  o  indiretti  sulla 
situazione economico–finanziaria o sul patrimonio dell’Ente;

Ritenuta la propria competenza ai sensi dell’art.48, comma 1 del D.Lgs 18/08/2000 n.267 
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nel suo testo vigente;

All'unanimità  dei voti espressi per alzata di mano;

DELIBERA

1 Per le motivazioni specificate in premessa di intitolare la sala stampa del Comune 
di Casalgrande come segue: "Sala stampa Giancarlo Siani";

2 Di procedere ad avvenuta esecutività del presente provvedimento, all'espletamento 
delle procedure e degli adempimenti conseguenti;

3 Di  trasmettere  il  presente  atto  alla  Prefettura  di  Reggio  Emilia  per  l'eventuale 
autorizzazione  secondo quanto stabilito dalla normativa vigente in materia;

4 Di  ottemperare  all’obbligo  imposto  dal  D.Lgs  n.33/2013,  art.23,  disponendo  la 
pubblicazione  sul  sito  istituzionale  del  Comune  di  Casalgrande  nella  sezione 
“Amministrazione trasparente” del presente provvedimento.

Con voto unanime e palese

DELIBERA, inoltre
Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile,  stante l’urgenza di 
avviare l’iter previsto in vista dell’evento in programma per il 21 marzo p.v., ai sensi e per 
gli effetti dell’art. 134, comma 4 del D.Lgs 18.08.2000 n. 267.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Sindaco
DAVIDDI GIUSEPPE

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA


	DELIBERA

